

## Qatar Airways poate survola spațiul aerian al Siriei

Siria i-a dat permisiunea companiei Qatar Airways să-i utilizeze spațiul aerian, după mai mulți ani de conflict și întrerupere a legăturilor diplomatice între Doha și Damasc, informează marți France Presse, potrivit agerpres.ro. "Ministrul sirian al transporturilor Ali Hammoud a acceptat să acorde companiei Qatar Airways permisiunea de a folosi spațiul aerian sirian", a declarat ministrul său luni noapte pe pagina sa de Facebook.

Această autorizație urmează după "o cerere depusă de autoritatea de aviație civilă qatarotă", se adaugă într-un comunicat. "Acordul se bazează pe principiul reciprocității, în condițiile în care SyrianAir a continuat să utilizeze spațiul aerian qatarot și nu a încetat niciodată să zboare la Doha în timpul războiului", a adăugat ministrul. Hammoud a descris decizia drept un "pas foarte important", care, în opinia sa, ar



permite Siriei "să obțină venituri suplimentare în valută". De la izbucnirea conflictului în Siria în 2011, multe companii aeriene au încetat să mai deservească această țară sau chiar să-i survoleze spațiul aerian, de teamă de a nu se ciocni cu avioane militare.

Ocolirea Siriei a avut totuși "un impact asupra prețurilor biletelor" și a "timpului de zbor", provocând "pierderi semnificative pentru aceste companii", a reamintit ministrul sirian.

Qatarul a jucat un rol determinant în războiul civil sirian prin furnizarea de arme grupurilor rebele. La începutul conflictului, Doha a rupt legăturile cu Damasc, suspendat din Liga Arabă la sfârșitul anului 2011. Surse diplomatice au anunțat eforturi discrete pentru a restabili relațiile dintre cele două țări, dar ministrul qatarot al afacerilor externe Mohammed bin Abdulrahman Al Thani a negat în ianuarie orice posibilă "normalizare". Companiile aeriene din Qatar nu pot însă utiliza spațiul aerian saudit, al Emiratelor și al Bahreinului din cauza crizei diplomatice din Golf de aproape doi ani. Aceste trei țări, pe lângă Egipt, au rupt relațiile cu Qatarul în iunie 2017 impunându-i o blocadă economică și diplomatică. Riadul și aliații săi acuză Qatarul că nu ia suficientă distanță față de Iran, puterea regională și rivală a Arabiei Saudite sunite, și că sprijină grupuri islamiste radicale, ceea ce Doha neagă.

## Dezvăluiri

# Dosar incendiar! Fostul premier francez și soția sa, în fața instanței



François Fillon și soția sa, Penelope

Judecătorii de instrucție parizieni au ordonat trimiterea în instanța de judecată a fostului prim-ministru conservator francez François Fillon și a soției sale, Penelope, în dosarul referitor la angajările fictive ale acesteia, au transmis marți surse judiciare, relatează AFP, potrivit agerpres.ro. Potrivit cotidianului Le Monde, fostul candidat al dreptei în alegerile prezidențiale din 2017 a fost trimis în fața tribunalului corecțional sub acuzațiile de 'deturnare de fonduri publice', 'tănuire de deturnare de fonduri publice', 'abuz de bunuri sociale' și 'nerespectare a obligațiilor declarative către Înalta Autoritate pentru transparența vieții publice'. La rândul său, Penelope Fillon este acuzată de 'complicitate și tănuire de deturnare de fonduri publice' și de 'tănuire de abuz de bunuri sociale'. Fostul supleant al lui Fillon în Adunarea Națională, Marc Joulaud, va trebui să răspundă la acuzația de 'deturnare de fonduri publice', indică

Le Monde.

Avocatul fostului premier, Antonin Lévy, și-a exprimat nemulțumirea pentru faptul că ordonanța de trimitere în instanță a fost transmisă 'presei înainte de a le fi fost notificată dlui Fillon și apărării sale'. 'Aceasta demonstrează starea de spirit în care a fost purtată toată ancheta, iar noi vom reacționa pe fond după ce vom fi luat la cunoștință acest document', a adăugat el.

### Scurt istoric

Parchetul Național Financiar (PNF) a deschis o anchetă în urma dezvăluirilor din 25 ianuarie 2015, în plină campanie electorală, ale săptămânalului Le Canard Enchaîné privind angajarea fictivă de către Fillon a soției și copiilor săi ca asistenți parlamentari. Dezvăluirile s-au dovedit fatale pentru candidatura fostului prim-ministru, eliminat din primul tur de scrutin, după ce fusese

cotat la un moment dat favorit la alegerile prezidențiale din 2017. În fața judecătorilor de instrucție, François Fillon a declarat că atât soția sa, la Adunarea Națională între 1986 și 2013, și copiii săi, în Senat între 2005 și 2007, au prestat efectiv activitățile de asistenți parlamentari pentru care au fost remunerați. Copiii cuplului Fillon nu au fost inculpați.

În decembrie 2018, omul de afaceri francez Marc Ladreit de Lacharrière a fost condamnat la 8 luni de închisoare cu suspendare și la plata unei amenzi de 375.000 de euro pentru abuz de bunuri sociale, în cazul acordării unui loc de muncă de complezență soției lui François Fillon. Miliardarul, un apropiat al lui Fillon, i-a oferit un loc de muncă fictiv soției acestuia la o publicație literară pe care o patronează. Pentru presupusele activități prestate, soția fostului premier a încasat, între 2 mai 2012 și decembrie 2013, în jur de 5.000 de euro brut lunar.

## Ce se mai întâmplă cu Brexit-ul?

Guvernul britanic condus de premierul Theresa May se concentrează pe adoptarea legislației care este necesară pentru a ratifica ieșirea Regatului Unit din Uniunea Europeană, a declarat marți purtătorul de cuvânt al șefei guvernului de la Londra, informează Reuters,



potrivit agerpres.ro. Oficialul britanic le-a transmis jurnaliștilor că tratativele cu opoziția laburistă privind găsirea unei modalități de a avansa în dosarul Brexit presupun compromisuri de ambele părți.

La 10 aprilie, liderii UE27 au convenit să amâne Brexitul cu șase luni, până la 31 octombrie 2019, răgaz în care

guvernul de la Londra va încerca să ajungă la un acord cu opoziția laburistă pentru adoptarea acordului de retragere, deja respins de trei ori de parlamentul britanic. Decizia a fost luată de comun acord cu Regatul Unit. Liderii europeni au subliniat că Regatul Unit va trebui să organizeze alegeri pentru Parlamentul European dacă va fi încă stat membru al UE la 23 mai. Dacă Regatul Unit nu va organiza alegerile respective, se va retrage din Uniunea Europeană la 1 iunie. Șefii de stat sau de guvern au luat act de angajamentul asumat de Londra de a acționa în mod constructiv și responsabil în acest interval de timp. La reuniunea sa din iunie, Consiliul European va reexamina progresele înregistrate.

## Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
Redactor-șef: Alina CRISTEA

### Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)  
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

### Adresa redacției:

900552, Constanța,  
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
Fax: 0241.831.708  
E-mail: office@telegrafonline.ro  
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

### Agencia de Publicitate

Telegraf Advertising:  
Constanța, Bd. Mamaia,  
nr. 296, parter  
Telefon: 0241.488.210;  
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
Ilfov, telefon: 0786.958.267